
Коминике  Управног  одбора
Савјета  за  имплементацију
мира

Политички директори Управног одбора Савјета за имплементацију
мира (PIC) састали су се 22.и 23. маја 2012. године у Сарајеву
и поздравили политички дијалог и компромис који је забиљежен
протеклих  мјесеци.  То  је  омогућило  постизање  значајног
напретка и буди наду да 2012. година може бити одлучујућа за
пут  Босне  и  Херцеговине  ка  стабилности,  просперитету,
опоравку,  помирењу.  

Управни одбор је поздравио, међу осталимпозитивним корацима,
формирање Савјета министара којије опредијељен у намјери да
земља крене напријед, укључујући усвајање кључних закона које
од  БиХ  захтијева  Европска  унија  и  постизање  напретка  на
рјешавању питања војне и државне имовине. Управни одбор је
поздравио наставак тијесне сарадње између представништва ЕУ,
OHR-а и других међународних актера. Напомињући да је потребно
предузети још доста активности како би се омогућило да Босна и
Херцеговина настави да напредује, укључујући и напредак на
путу европских интеграција, Управни одбор је позвао лидере у
БиХ да одмах предузму сљедеће:

Имплементирати пресуду Европског суда за људска права уa.
случају Сејдић-Финци;
Усвојити свеобухватан глобални фискални оквир за периодb.
2012.-2014. и државни буџет за 2012. годину који ће
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осигурати потпуно функционисање институција на државном
нивоу и испуњавање међународних обавеза БиХ;
Договорити  функционалан  механизам  координације  међуc.
различитим нивоима власти о питањима у вези са ЕУ, како
би се Босни и Херцеговини омогућило да износи јединствен
став о питањима која се односе на Европску унију.

Чланови Управног одбора PIC-а су поздравили споразум од 9.
марта 2012. године о питањима војне и државне имовине. NATO
чланице PIC-а и Јапан позвали су власти БиХ да предузму мјере
неопходне за почетак имплементације Акционог плана за чланство
БиХ у NATO-у (MAP).

Управни одбор PIC-а је подсјетио политичке лидере и надлежне
институције на потребу да се очувају постигнуте реформе и
испуни план „5+2“, што остаје неопходно за затварање OHR-а.

Управни одбор PIC-а је поздравио изјаву супервизора да је
постигнут значајан напредак у имплементацији Коначне одлуке.
На  основу  тога,  Управни  одбор  је  подржао  одлуку  високог
представника да затвори канцеларијуу Брчком, успостављенупод
руководством супервизора, до 31. аугуста 2012. године. Управни
одбор  је  такође  подржао  одлуку  супервизора  да  истог  дана
суспендујесвоје функције и прихватио намјеру супервизора да,
када буду испуњени услови дефинисани тим одредбама, изврши
своје функције у складу са ставом 13. и 67. Коначне одлуке.[1]
У овом контексту, Управни одбор PIC-а је поздравио намјеру ЕУ
да успостави своју канцеларијуу Брчком како би помогао да се у
Брчком  усвоје  реформе  потребне  за  интеграцију  Босне  и
Херцеговине  у  ЕУ.  Управни  одбор  PIC-а  ће  и  даље  пажљиво
пратити развој ситуације у Дистрикту и очекује да ће редовно
примати  извјештај  о  постигнутом  напретку,  укључујући  и
извјештаје  ОЕБС-а.  PIC  ће  на  својој  сљедећој  сједници
размотрити  имплементацију  одлука  високог  представника  и
супервизора.    

Управни  одбор  PIC-а  је  поновио  своју  подршку  државним
правосудним  институцијама  и  поздравио  структурисани  дијалог



између БиХ и ЕУ о правосуђу као битно средство за јачање
владавине  права.  Управни  одбор  апелујена  стране  да  у
потпуности учествују у процесу усмјереном на побољшање рада
правосудних институција у цијелој БиХ. Управни одбор је такође
позвао надлежне власти да осигурају буџетску и операционалну
независност  полиције  уз  истовремено  осигурање  одговарајућег
нивоа надзора од стране изабраних органа власти.       

Управни  одбор  PIC-а  је  поздравио  резултате  међународне
донаторске  конференције  о  регионалном  програму  стамбеног
збрињавања избјеглица и расељених лица, која је одржана у
Сарајеву 24. априла, и сродну билатералну подршку промовисању
одрживих рјешења за избјеглице и расељена лица. Управни одбор
је  такође  позвао  надлежне  органе  у  БиХ  да  имплементирају
програм за одржива рјешења и спријече поништавање начињених
помака у погледу повратка избјеглица и расељених лица у њихове
предратне домове, као што је загарантовано Анексом 7 Општег
оквирног споразума за мир у БиХ.    

Управни  одбор  PIC-а  је  поздравио  изражену  спремност  оба
ентитета да учествујуу раду заједничке комисије за припрему
прецизног описа међуентитетске линије разграничења, како се
тражи Анексом 2 Општег оквирног споразума за мир у БиХ, те
апеловао на све стране да формирају ту комисију чим је прије
могуће.

Управни одбор PIC-а је позвао политичке странке и лидере да у
предстојећим  општинским  изборима  воде  далековидне,
конструктивне  и   одговорне  кампање.  

Управни одбор PIC-а је потврдио да геноцид у Сребреници, ратни
злочини и злочини против човјечности који су почињени током
сукоба  у  БиХ  не  смију  бити  заборављени  или  негирани.
Сребреница и њене жртве имају посебан значај због геноцида
који је тамо почињен. У свјетлу предстојећих локалних избора,
Управни одбор PIC-а је јасно ставио до знања да сви лидери и
изабрани органи власти треба даизбјегавајупровокативне радње и
подржепомирење,  радеу  интересу  свих  становника  те  општине,



омогућавајуповратак  бивших  становника  Сребренице,  те
промовишуекономски развој. Кандидати за локалне изборе треба
даизбјегавајухушкачке изјаве. Управни одбор PIC-а и даље је у
потпуности  опредијељен  да  обезбијединесметано  функционисање
Меморијалног  центра  Сребреница-Поточари,  као  и  да  осигура
обиљежавање годишњица сјећања на жртве.[2]

Управни одбор је позвао надлежне органе да у потпуности и
одмах имплементирају одлуку Уставног суда у погледу Мостара.
Уздржавање од хушкачких изјава и активности, те опредијељеност
ка конструктивном дијалогу, компромису и помирењу отворило би
пут ка општинским изборима.

Управни одбор PIC-а је поздравио успјешно окончање Полицијске
мисије  ЕУ  до  јуна  2012.  године,  те  изразио  захвалност  за
резултате које је Мисија постигла од 2003. године.

Подсјећајући на раније коминикее и декларације, Управни одбор
PIC-а  нагласиоје  своју  недвосмисленуопредијељеност  за
територијални интегритет и суверенитет БиХ. Он је подвукао
своју  пуну  подршку  високом  представнику,  који  ће  и  даље
осигуравати пуно поштовање Општег оквирног споразума за мир у
БиХ и обављати свој мандат, који остаје непромијењен, у складу
са Анексом 10 и релевантним резолуцијама Савјета безбједности
УН-а. Управни одбор PIC-а подсјетио је све стране на њихову
обавезу да у потпуности поштују Општи оквирни споразум за мир
у  БиХ,  све  његове  анексе  и  одлуке  високог  представника.
Управни  одбор  PIC-а  истакаоје  да  међународна  заједница
задржава потребне инструменте за пружање подршке Дејтонском
мировном споразуму.

Управни одбор PIC-а ће се поново састати 29. и 30. новембра
2012. године у Сарајеву.

[1]Турска сматра да је задржавање режима супервизије у Брчком,
до  испуњавања  неопходних  услова,  од  суштинског  значаја  за



цјеловитост и стабилност Босне и Херцеговине, те се стога
противи одлуци о престанку супервизије.

[2]Турска је затражила да високи представник посебно извијести
о ставу Турске.


